2015年2月2日 星期一 编辑:裴路 美编:杨珣



近日,在西城西五区,胜中热力大队青年志愿者们走进小区,悬挂起"胜中热力大队供暖服务接访点"横幅,为居民解决各类疑难问题,为低温不热用户进行集中处理故障。志愿者向居民发放供暖小常识,为居民宣传私放水的危害,提高小区居民文明用暖的意识,并积极听取居民的意见和建议。一上午时间,居民的不少问题在现场都得到了志愿者们的答复。本报记者 徐文君 通讯员 陈建秀 摄影报道

# "六朵金花"守护12口油水井13年

纯40号站6位女职工用实际行动阐述责任的含义

本报记者 徐文君 通讯员 李军峰

#### 谁说女子不如男

1月30日上午, 纯40号站站长郭炳菊带领着其他几位职工正在喷防护标语。环顾四周, 这个站的几口油水井被打理得井井有条。而在2002年女子班刚组建时, 这里的情况却与现在不同。"当时有许多人表示怀疑与担忧, 他们认为男职工都不一定能管理好这里, 恐怕女职工更难做到。"旁人的怀疑让这六位女职工心底里十分不服气, "男职工能干的, 女职工照样能干好。"她们心中憋着一股劲, 而正是由于这股子劲, 激发了每朵金花心中的责任。

在这种责任心的驱动下,郭炳菊、高燕花和其他女工放弃了在家辅导孩子学习的时间,一起没白没黑,加班加点地奋战在油水井上。"我们每天去巡视,看见杂草就拔掉,看见有跑冒滴漏就及时清理,看见没有裹好的防冻材料就及时裹好。"除此之外,她们还加密录取每口井生产动态资料频率,熟悉每口井的生产特点。并且加强油水井地面管理,排除各类事故隐患,现场规格化水平也得到进一步提高。

付出总有回报,短短20天的时间,每个红扑扑的脸庞被吹得灰头灰脸,一下子让人认不出来。有付出就有回报,在当月采油厂矿的油水井现场管理检查中,她们站受到了检查人员的一致好评。

六朵"金花"们的这次迎检获得好评体现的是责任,日后,她们多年的技术进步、日常管理中,更透露出她们内心深处那种强烈的责任心。

#### 苦练技术提升自身水平

纯40号站,是全厂采油班组中第一个全部是高级工的女子班组。 说起"金花"们练技术,站长郭炳菊有着自己的理解和办法,她根据 女员工实践操作能力弱的特点,逐步摸索出了"四个一"学习形式, 即"每日一练、每周一讲、每月一述、每季一赛",制定岗位练兵计划、 设立班组小课堂、组织交流共享会、开展小竞赛,充分调动起班组员 工们学技术的积极性。

日常工作中,每次设备保养,加盘根,换皮带,女工们都是边学边干,从施工准备、操作程序、注意事项等各方面,加强自身锻炼,提高实际动手能力。"换皮带时要爬到抽油机减速箱上,原本这项工作都是男职工做,但是现在只能我们自己上,虽然心里也挺忐忑的,但是这是我们的工作,我们必须要做好。"郭炳菊表示,现在站上女职工们都树立起"事事争先进,人人争第一"的工作理念,形成了浓厚的学习氛围,做到了学习工作化、工作学习化,女工个个成为技术能手,在管理局的高级工技能鉴定中都是一次过关。

多年来,女职工们一直加强巡回检查,细化日常管理,风雨无阻,逐渐地,班组员工对每一口油水井的流程走向、井筒状况、生产数据都熟记在心、如数家珍。

在充分掌握了地面管理上的工作以后,她们还把目光瞄向了生产管理中的难题。针对纯17块地层供液能力差,杆管偏磨严重,检泵周期短这些实际情况,女职工们率先提出了"临界检泵周期"这一概念,当油井生产天数接近临界检泵周期时,加密录取各项生产动态资料,分析判断油井生产是否正常。并根据各项生产动态数据的变化,及时采取加清防蜡剂,阻垢剂,热洗等相应的管理措施。

13年来, 纯东管理区纯40号女子站换过不少的班长和班员, 但是, 责任二字始终没有放下。在大家多年的努力下, 纯40号先后荣 森 名 西 世 举 称 号

### 暖改工程暖人心 锦旗致谢供暖人

本报2月1日讯(记者 徐文 君 通讯员 姜杰) 1月29日, 通讯员 姜杰) 1月29日, 1月2

据了解,朝阳三区属孤岛热力大队供暖辖区,居住着896户居民。往年,由于室内暖气片散热聚差、管线老化等原因,无论管网控制阀如何调节,住户湿始终不高,居民反映强烈。2014年,孤岛热力大队认真调查在中心大力支持下争取暖改资金计划。

"经过四十多天的连续奋 战,完成了全部896户居民的连 ,完成了全部896户居民的 民民政 ,完成了全部896户居民的 居民, 是以施改造,将钢串片式 及楼道的管线全部更换,重新设 大队队长姜洪涛表示,供暖 ,所有房间全部达到18℃, 上,朝阳三区的居民十分满意。

"这么多年来,今冬的暖气效果是最好的,我们终于可以过一个温暖的冬天了,感谢你们这些送温暖的人!"居民代表郭大爷看着新安的暖气片开心地说。

"为居民供好暖是我们义不容辞的责任,居民满意就是我们的目标,居民的认可就是对我们助目标,居民的认可就是对我们最大的鼓励。"姜洪涛表示,在今后孤岛热力大队还将继续推动室内暖改工作,让更多的居民从中受益。

景安物业管理公司桃园物业站站长贾星

## 发明创新为居民

本报2月1日讯(记者 徐文君 通讯员 谭双华) 景安物业管理公司桃园站院内,传来一阵敲击声,原来桃园物业站站长贾星正在维修损坏的保洁车辆。这位年近50岁的物业站站长不仅经常修旧利废,为物业站节省成本,还经常与其他职工一同去为居民服务。他认真负责的工作态度不仅影响着身边的职工,还让小区居民十分信任这位勤劳的物业站站长。

创新也是贾星日常工作中的一项"任务",通过这些小发明,一些日常工作中经常遇到的问题也变得容易解决了。据贾星介绍,景安樱花小区是个老小区,各种设施陈旧,管道堵塞时有发生,给居民生活带来了极大的不便。"为了能解决这个问题,大家便开始想方法搞一些小发明来解决管道堵塞的问题。"

经过两个多月的研究和一次次的试验,通过用热熔变径方式改变出水口的直径,用20mm的塑料管线,一头连接打药机,一头连接PPR管线,一边给水增压、一边人工用力来回抽动机器。"通过这种方式提高水压,然后将管道内的沉积物和泥沙,冲到智井中,从而解决了下水道堵塞的问题。"贾星说,通过这些小革新发明后,避免了每次堵塞都要从社区车管中心要高压清洗车来疏通的问题,为社区和公司大大节约了成本和人本费用的支出。

除了维修及创新, 贾星还特别能吃苦, 这一点让许多居民都打心底佩服。去年11月份的一天, 景安物业管理公司樱花物业站接到居民 报修电话。贾星在了解情况之后, 立马与其他职工一同来到那户居民家中。"当时已赶到居民家中, 见到眼前的情况就吃了一惊, 家里局污水流的到处都是, 并散发出一股股刺鼻了临时, 或更是与其他职工马上对现场进行,准确的映味。"贾星与其他职工马上对现场进行,准确的地理,随后仔细的检查, 经过综合分析, 准确的判断出原因, 是厨房地下的排污管线严重堵塞造成污水外溢的。

"当时先是要进行人工疏通,但由于阻塞要严重,努力了半个小时也没有疏通开。"随后整厚星又找来了疏通器,边抽边通。在紧张的抢感到恶心,污水不时从下水道处喷溅出有说,用一声苦,喊一声苦,喊一声发,不时的的废弃物。响起,不时的的发力,随着"哗哗"的流水声响起,下水道的水不断下降,管道内的阻塞终于捅开了,居民脸上露出了满意的笑容。

在纯梁采 油厂纯东管理 区的纯40号站 有6位女职工, 她们管理着纯 17块的12口油 水井。这是一个 高压低渗透、供 液能力差、含蜡 高且油稠的特 殊区块。13年 来,她们像六朵 "金花"一样,默 默守候、照顾着 这些油水井,用 多年的实际行 动阐述着责任

的含义。